

值班主任:余虞虹 谭宜怡
责编 版式:钟海浪 卢茵
新闻热线:2963667
投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区领导调研农村生活污水治理及资源化利用工作 齐抓共管 “治”出美好家园

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 日前,茂南区委副书记、区长吕国记带队到袂花镇调研农村生活污水治理及资源化利用工作情况。区委常委、副区长赵德乾参加调研。

吕国记一行到袂花镇莲坡村村委会莲角坡村生活污水处理

站、顿标村委会竹根园村生活污水处理站,通过实地察看、查阅展板及听取相关介绍等方式,分别详细了解莲角坡村污水处理站运行和竹根园村资源化利用等方面情况。

随后,吕国记在袂花镇主持召开座谈会,听取全区农村生活污水治理情况及全市资源

化利用现场会准备情况汇报;听取全区“EPC+O”项目进展情况、全区农村生活污水资源化利用推进情况汇报,并就相关问题提出明确要求。

吕国记强调,农村生活污水治理是一项打基础、利长远的工作,是惠及民生的重要举措,是深入实施乡村振兴战略

的关键措施。要以党建为引领,发挥基层党组织战斗堡垒作用,把党的政治优势转化为基层治理优势、把组织活力转化为基层治理活力,全力推进农村生活污水治理工作。要科学化、规范化完善运行管理和维护机制,切实提高污水收集处理能力,提升再生水利用

率,做好日常水质检测,确保污水处理设施设备正常运行、出水水质达标排放。要加强沟通协调,齐抓共管形成工作合力,妥善处理好工农关系。要做好群众宣传工作,提高群众思想认识,动员群众自觉主动参与农村生活污水治理,共同打造美好家园。

鳌头镇 举行首届民俗文化节暨 土特产展销活动

■ 通讯员 戴柳君

本报讯 拥江向海,振兴鳌头。6月16日上午,在风景宜人的袂花江畔飞马桥头广场上热闹非凡,现场锣鼓喧天、醒狮庆贺,土特产琳琅满目,由鳌头镇人民政府、省乡村振兴驻鳌头镇帮扶工作队联合主办的鳌头镇首届民俗文化节暨土特产展销活动在这里盛大开幕。省委军民融合办、省农业农村厅、中国石化销售华南分公司、市委农办、市发展与改革局、市文化广电旅游体育局、茂南区政协等省、市相关部门领导,茂南区政协副主席朱谢辉、曾梅青出席活动。

活动现场,中国石化销售华南有限公司与鳌头镇潮利村委会,签署了消费帮扶采购协议;万粤食品有限公司与鳌头镇稻村专业合作社,签署加工型专用水稻采购协议;举行了鳌头镇人民政府文化宣传大使聘任仪式。

据了解,鳌头镇聚焦产业振兴,多措并举发展富民兴村产业,立足土、体现特、做大产,大力发展“一镇一业”水稻优势产业,因地制宜布局“一村一品”特色产业,推动发展特色产业,积极拓宽销售渠道,推动农产品“出村进城”,培育“鳌头美大米”“潮利丝苗米”“元春酒”“猫屎糖”等优质土特产品牌,产业发展呈现良好势头。现场销量喜人,群众纷纷采购。

龙舟竞渡稻花香,千年古镇立潮头。随着“袂花江时代”的到来,鳌头将迎来发展的黄金机遇期。全镇上下将主动服务和融入茂名“两轴一两个圈层”城市布局,奋力拥抱“袂花江时代”,把鳌头打造成为茂名“拥江向海”发展的乡村振兴示范带重要节点和茂名西南部区域协调发展的桥头堡。

茂南区领导调研高岭土尾矿综合利用项目建设情况 优化工作方案 确保项目建设早出成效

■ 通讯员 崔根雨

本报讯 日前,茂南区委副书记、区长吕国记带队到山阁镇调研高岭土尾矿综合利用项目建设及矿山安全生产工作。佛山市禅城区政协副主席陈咏周参加调研。

吕国记一行先后深入高

岭土生产矿区、高岭土尾矿综合利用项目输砂管选址及项目征地拆迁现场,结合图纸听介绍、问进度,详细了解矿山安全隐患整治情况、项目建设进展情况及存在问题。调研期间,吕国记主持召开座谈会,围绕矿山安全隐患整治、尾矿综合利用项

目建设中遇到的困难,与属地镇政府、职能部门以及相关企业进行深入研究讨论,提出具体解决办法。

吕国记强调,要深刻认识当前安全形势的严峻复杂性,以“时时放心不下”的责任感,严格落实各项安全责任措施。要坚持人民至上、生命至

上,及时消除地质灾害隐患。要践行绿水青山就是金山银山理念,切实做好绿色矿山建设工作。

吕国记要求,各相关部门要统筹解决好高岭土尾矿综合利用项目要素保障中存在的问题,为推动项目建设提质增效夯实基础。要做好征地拆迁等

相关工作,为项目建设提供良好的服务、营造良好环境。要倒排工期、在确保安全和质量的前提下按照时间节点完成项目建设。要加强协作配合,形成合力、多措并举,不断优化工作方案,确保项目建设早出成效,为茂南高质量发展增添新动能。

翰墨礼赞新时代 丹青描绘新征程

茂南区举办书写党的二十大精神金句书法作品展

■ 通讯员 周思毅

本报讯 翰墨礼赞新时代,丹青描绘新征程。在全区上下深入学习贯彻党的二十大精神、以更加昂扬姿态奋进新征程,谋划推进高质量发展的关键节点,6月14日,“盈科践行走进新时代”书写党的二十大精神金句书法作品展,在茂名市图

书馆开幕。本次书法展由茂名市书法家协会、茂南区文联指导,茂南区书法家协会主办,北京市盈科(茂名)律师事务所协办。茂南区政协主席朱铭出席开幕式并讲话。

朱铭指出,“民之魂,文以化之;国之魂,文以铸之”。文化是一座城市的灵魂和生生不息的动力,希望茂南区广大

书法工作者和爱好者,要以此为契机,持续文化感召力和影响力,在党的二十大精神指引下,胸怀同心同向走好新时代赶考路的奋进之志、肩挑同心同行谱写茂南高质量发展新篇章的担当之责,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行,

为开创茂南现代化建设新篇章贡献力量。

据了解,此次集中展出的68幅“金句”书法作品,由区书法家协会组织名家、书家从党的二十大报告全文中节选出来,以楷书、行书、隶书等传统书法技艺写成,或古朴雅致,或雄浑厚重,或苍劲流畅,饱含着对党、对祖国、对人民

的无限热爱,诠释着永远跟党走走的坚定信念和满腔情怀。同时,也展现了对传统书法艺术的传承、创新和探索,体现了贯彻落实党的二十大精神提出的“推进文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”的自觉与自信。

据悉,这次展览时间为6月14日至6月21日。

信宜市侨联考察团到茂南考察交流

■ 通讯员 颜伯威 陈天顶

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记视察广东、视察茂名重要讲话重要指示,交流借鉴侨务经验,畅叙合作情谊,日前,信宜市侨联考察团一行到茂南区调研侨联工作。

在肇南小学陈列展览馆,考察团认真聆听了陈列馆讲解员的介绍,深入了解战争时期茂名县委县政府成立的全过程,深刻体悟到党领导人民浴血奋战的伟大历程,在今后的需要发扬革命前辈的伟大精神,牢记使命,砥砺前行。

在露天矿博物馆,考察团认真听取了露天矿历史发展的详细讲解,深切感受到了露天矿如何从昔日的城市“伤疤”变成环境优美,富有历史文化特色的自然生态公园。

随后,考察团深入河西街道油城社区,调研了“侨胞之家”和党群服务中心。考察团了解了油城社区侨联的建设情况、“党建带侨建,侨建为党建”的工作成效以及油城社区在侨建文化建设方面的经验。

考察团表示,此次参观学习和实地调研,进一步紧密了茂南区和信宜市侨联的联系,为今后开展侨联工作提供了经验和开拓了思路。希望今后继续加强交流互动互鉴,共同围绕新时代新要求,聚焦服务大局和服务侨胞,当好侨界群众的“贴心人”,成为侨联工作的“实干家”。

充分展示党员干部朝气蓬勃昂扬向上精神风貌

茂南区第一届“首善先锋”篮球赛圆满落幕

■ 文/图 通讯员 郑伟业

本报讯 精彩“篮”不住,最精彩在争第一。6月18日下午,在茂名体育馆,在观众的期待中,庆祝中国共产党成立102周年暨茂南区第一届“首善先锋”篮球赛闭幕式,区委副书记何龙江,区委常委、组织部部长杨华靖等为获奖单位运动员颁奖并合影。

杨华靖指出,本次赛事主题鲜明、亮点纷呈,赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊,充分展示了茂南区党员干部的朝气蓬勃和阳光自信的良好形象、昂扬向上的精神风貌,活跃了各单位的精神文化生活,提高了党员干部的身体素质,增强了党组织的创造力、凝聚力、战斗力。比赛中,200多名“首善先锋”党员志愿者无私奉献,主动投入赛事志愿服务中,为赛事付出了辛勤努力,做出了积极贡献。

杨华靖要求,要以本次比赛的成功举办为契机,进一步打响茂南区“首善先锋”党员志愿服务品牌,深化服务

政局、区检察院、区卫生健康局、区税务局。

在庆祝中国共产党成立102周年暨茂南区第一届“首善先锋”篮球赛闭幕式上,区委副书记何龙江,区委常委、组织部部长杨华靖等为获奖单位运动员颁奖并合影。

杨华靖指出,本次赛事主题鲜明、亮点纷呈,赛出了水平、赛出了风格、赛出了友谊,充分展示了茂南区党员干部的朝气蓬勃和阳光自信的良好形象、昂扬向上的精神风貌,活跃了各单位的精神文化生活,提高了党员干部的身体素质,增强了党组织的创造力、凝聚力、战斗力。比赛中,200多名“首善先锋”党员志愿者无私奉献,主动投入赛事志愿服务中,为赛事付出了辛勤努力,做出了积极贡献。

杨华靖要求,要以本次比赛的成功举办为契机,进一步打响茂南区“首善先锋”党员志愿服务品牌,深化服务



女子组决赛现场。

机制建设,广泛凝聚全区上下投身到茂南区高质量发展建设中来。要把比赛中永不言败、奋勇争先的精气神带

到工作中,在各自的岗位上创造出更多更好的业绩,引领全区广大党员干部以永不懈怠的精神状态和一往无前

的奋斗姿态,为奋力打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区做出新的更大贡献。

释放消费潜力 助力经济社会高质量发展

茂南(高山)首届家居装饰文化节举行

■ 通讯员 梁宇

本报讯 仲夏之日,万物繁盛,生机勃勃。6月16日上午,2023茂南(高山)首届家居装饰文化节在位于高山镇的市计星物流建材广场拉开序幕,致力进一步提振消费信心、释放消费潜力,助力经济社会高质量发展。茂南区委常委、副区长赵德乾,区人大常委会副主任

张翼,区政协副主席梁驹出席。

活动现场播放了《精彩100里美丽茂南》专题片、茂南高凉菜推广短视频;上演了舞蹈《舞蹈青春》、歌曲《好心之城》;相关领导、有关企业代表分别致辞、发言。现场还进行了相关的品牌签约仪式、书法捐赠仪式。

在热烈的掌声中,与会领导上台推杆启动仪式,标志着这次6月16日至18日的2023茂

南(高山)首届家居装饰文化节活动正式拉开序幕。

这次活动的举办,既是落实国家扩大内需战略,也是茂南积极推进市委、市政府惠民利民政策落地、促进消费的一项具体行动。活动是对茂南家装产业的进一步提升和扩展,旨在展示茂南人文特色和家装文化,为居民提供高品质、多元化的“一站式”家装服务。这次

家装文化节,既云集了茂南一线的家装品牌,为消费者提供更多选择,又搭建了与周边区域交流合作的重要平台,有利于促进资讯、技术、人员、市场等方面的要素流动、互利共赢。

活动指出,希望各家家居企业以活动为平台、以协会为纽带,持续推广绿色、环保、健康的家居产品,为市民提供更具差异化、更优质、更高效的消费

体验;希望广大从业者抓住这次机会擦亮行业特色,在未来的家居装饰行业发展中充分发挥自身优势、坚持不懈努力,形成茂南家装行业的一张亮丽名片,推动整个行业更加繁荣发展。茂南也将以此为契机,办实办好更多的促消费活动,进一步提振消费信心、释放消费潜力,提升消费规模,助力经济社会高质量发展。

茂南举办庆祝中国共产党成立102周年文艺晚会 欢歌载舞 “银发”深情颂党恩

■ 通讯员 梁宇

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年,同时,进一步增强老年人的文化参与感、获得感和幸福感。日前,由茂南区文化广电旅游体育局指导,区文化馆、区老年大学、区老体协联合主办的庆祝中国共产党成立102周年文艺晚会在区老年大学举行,“银发”欢歌载舞,深情颂党恩。茂南区委组织部、区新闻中心、区老年大学的领导等现场观看晚会。

莫道桑榆晚,“银发”人生亦抖擞。区老年大学声乐班的合唱《我们的中国梦》《走向复兴》拉开了整场晚会的序幕,紧接着,该校形体舞班的《渔家姑娘在海边》、区文化馆的《我们爱家乡》、学校健身舞班的《全民健身跳起来》等十多个节目轮番上演。演员以老同志为主的这一场晚会,这些“资深少年”们精神饱满、全情投入、倾力献艺,他们身着各式各样的演出服,用嘹亮的歌声、欢快的舞姿、动人的旋律、惟妙惟肖的表演,用心用情用歌颂党恩、赞美祖国、祝福新时代。他们以炽热的情感,展现了“银发”的独特魅力,展示了老年人“正青春”的良好精神风貌,诠释了老年人的步履铿锵、激情不灭、勇毅前行、风采依然。

茂南将继续多渠道、多形式为老年人广泛搭建起更多的文化互动交流平台,积极引导广大老年人踊跃参与和主动开展各种类型的文化艺术实践活动,让他们有舞台陶冶情操、展示才华,进一步丰富老年朋友的精神文化生活,真正体现“老有所学、老有所乐、老有所享、老有所为”,助力解锁老年生活的另一番新天地,让老年人继续讲好党的故事、讲好地方故事,为推动茂南高质量发展发挥余热、贡献智慧。